

南安 96 个项目列入 2023 年泉州级重点项目



本报讯（记者 庄晓丽 通讯员 洪荣华）日前，2023 年泉州在建重点项目名单出炉，其中有不少涉及南安的项目，记者发现，此次南安共有 96 个泉州级重点项目，总投资 1530.9 亿元，内容涵盖产业建设、基础设施、社会事业等方面。其中，在建项目 88 个，总投资 1433.75 亿元，预备项目 8 个，总投资 97.23 亿元。

项目是经济社会发展的有效载体和重要支撑，加快项目建设是赢得发展先机、促进赶超跨越的关键所在。记者从南安市重点办了解到，近年来，南安先后出台《重点项目全过程服务链条化管理闭环式推进暂行规定》《重点项目建设管理暂行办法》等文件，在项目申报与确定、推进与管理等方面发力，不断提速提效重点项目建设进度。同时，南安还建立全生命周期管理、服务、通报、会商、滚动等机制，不断完善机制闭环，并强化督导问责，对进度较慢或“急、难”事项，开展精准督查，通过双随机，现场核查参建各方履职情况，重点核实施手、现场、管理和投资情况等，营造

重点项目创先争优晋位大比拼的浓厚氛围。

记者了解到，2022 年，南安有 42 个省级在建、85 个泉州级在建、267 个本级在建重点项目，分别计划投资 190.01 亿元、283.97 亿元、447.48 亿元，2022 年分别完成投资 229.76 亿元、347.16 亿元、500.46 亿元，完成年度计划的 120.92%、122.25%、111.84%，均提前 2 个月完成年度投资任务。

肩负使命齐担当 蓄能起势开新局 来自南安的泉州市人大代表建言献策话发展

本报讯（记者 洪丽燕）9 日，泉州市十七届人大二次会议圆满完成各项议程，在泉州人民会堂胜利闭幕。会议期间，围绕加快建设海丝名城、智造强市、品质泉州，南安代表团代表聚焦“强产业、兴城市”双轮驱动、扎实推进“1+3”专项行动、壮大文旅经济等方面，积极建言献策，努力为中国式现代化的泉州实践贡献智慧和力量。

在大力挖掘世遗古城的文化历史潜力的同时，泉州有基础、有能力发展工业旅游版块。”泉州市人大代表刘良介绍，泉州目前有 4 家省级工业旅游示范基地，南安石材产业独占两席，分别是英良石材自然历史博物馆和东星奢石馆。对此，他在《关于助推泉州特色石主题文旅产业发展的建议》中提出，泉州成立工业旅游推进专班，从成熟的石材产业入手，摸索标杆模式。其次，可通过建立壮大“三馆”“多厂”“一展”，营造石主题工业旅游生态

圈。“三馆”指打造石材产业博物馆、石材产业规划馆、石材产业体验馆；“多厂”指发展一批观光工厂，呈现石材产业先进的加工工艺、数字化进程、绿色发展等主题；“一展”指通过中国（南安）水头国际石博会，从艺术展、设计周、石头节等方面助力升级，打开工业旅游之窗。此外，示范标杆推进模式成熟之后可进行推广，在全省范围内树立泉州特色工业旅游旗帜。

为加快推进智慧法院建设，打造便民高效诉讼服务，护航泉州高质量发展，泉州市人大代表傅鑫源领衔提交了《关于提高智慧法院建设，提升审判效率的建议》。代表们建议，学习借鉴南安法院的经验做法，自主建设智慧诉讼服务平台，开发具有系列案件批量立、案件材料创新递、庭前会议错步开、送达公开实时查、电子卷宗云阅卷、千里纠纷一线调、法律问题智能答、辅助系统便捷化等八大功能。同

时，开发辅助法官办案的文书书写小助手，从而提高法官裁判文书的准确性和效率性。借助具有脚本自动生成、编辑、执行能力的工具机器人虚拟劳动力，完成一系列原来需要法院人工完成查询、报结、数据对接等工作，从而提升法官的办案品质和效率。此外，从深入基层开展公共法律服务出发，智慧法院建设要延伸到工作一线，与基层法庭建设、诉源治理、社区公共法律服务同步推进。通过综合评估，指定示范乡村，在“党建+”邻里中心或村（社区）服务中心配备风险评估、风险管理案例、法信智答等在线公共法律服务一体机，群众可通过问卷调查的形式，生成风险分析报告，也可通过法信智答模块，进行法律咨询问答、诉讼费计算等，为群众提供便捷、专业的法律服务。

近年来，泉州市积极探索具有泉州特色的乡村振兴之路，成绩斐然。在

今年泉州市政府工作报告谋划的 2023 年工作目标任务中，将“坚持优先发展，全面推进乡村振兴”作为重点工作进行布置、谋划。泉州市人大代表、南安市水头镇朴一村党支部书记吕子孟把关注焦点落在了乡村振兴方面。“随着科学技术发展，当前农业生产已从主要依靠人力畜力转向主要依靠机械动力，进入了机械化为主导的新阶段。泉州地形以山地、丘陵为主，不太适合大型农业机械化，现在小型农机很多，也非常适合泉州丘陵农田，但目前泉州多数农民对现代化小型农业机械还不了解，仍停留在传统的耕种方式，出现耕地撂荒现象，非常可惜。此外，由于农耕收益低，年轻人不愿留在农村发展。”吕子孟建议，政府应加强对农业机械化政策支持补贴和推广，让小型农业机械化在泉州农村广泛应用，促进农业机械化现代化提升。

南安医疗援藏干部在雪域高原抒写“山海情”

■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

日前，福建省人民政府颁布《关于给予我省第九批援藏工作队记集体二等功奖励的决定》，作为南安医疗援藏干部，泉州市光前医院副主任医师林金链、南安市南侨医院副主任医师陈曙煌名列其中。

从东南沿海到青藏高原、从武夷古郡到世界屋脊，2021 年至 2022 年期间，林金链和陈曙煌奔波数千公里，越山跨海，先后来到西藏自治区昌都市洛隆县人民医院，开启援藏工作。同许多援藏干部一样，他们把这里当家，不弃微末、久久为功，守护着藏区群众的健康，创造了一个又一个生命奇迹。

医疗援藏
他在高原留下无悔印迹

2022 年 7 月，福建省第九批援藏工作队队员、洛隆县人民医院副院长林金链即将完成援藏任务。回程前，他再次翻山越岭，看望回访援藏队曾带回福建补“心”的藏族小朋友次仁拥措。

林金链是次仁拥措的恩人。2021 年 12 月，在“儿童先天性心脏病专项救治活动”中，林金链带队深入洛隆县各幼儿园开展公益筛查，在 600 余人中筛查出 3 例需要手术治疗的患儿。次仁拥措就是其中一位。

受当地医疗条件的限制，林金链带着这 3 个小朋友来到福建，由上海、福建两地的儿童医学专家联手为他们进行心脏手术。从此，次仁拥措和另外两个孩子获得新生。

此次手术治疗是公益性的。在治疗期间，林金链快速转变身份角色，从一名医院管理者和外科医生转变为“大家长”，不仅要实时跟进患儿的治疗进展，做好医生与家属间的沟通，还要



林金链和次仁拥措一家合影。

安排好患儿及家属的各项保障工作。3 个小朋友从福建省儿童医院康复出院后，林金链特地带他们来到海边，这是他们和家人第一次与大海亲密接触。

虽然孩子们已经顺利完成手术回家乡，但林金链的工作并没有结束，他需要定期组织专业医护人员通过入户随访、电话随访等方式，跟踪孩子们的康复情况，确保他们能够健康成长。

在回访期间，看到次仁拥措能够健康地学习和奔跑，林金链很欣慰。他给次仁拥措带去了书包等礼物，像往常一样嘱咐她要注意身体。“这可能是我最后一次来看你了。”想到自己的

援藏工作已经进入倒计时，林金链满是不舍和牵挂。“感谢您给了孩子新的生命。”次仁拥措的家人含泪向林金链献上哈达。

这样的暖心故事，是林金链援藏工作的一个缩影。他和队友们的援藏故事还有很多：下乡义诊，挂钩帮扶困难群众，向洛隆县最偏远、最贫困的玉西乡和腊久乡捐赠 60 台制氧机，为洛隆县的新生儿发放一年的纸尿裤……

在光前医院，林金链是一名泌尿外科医生。但在援藏中，相对落后的医疗环境让他迅速成长为一名全科医

师，就算是外科、妇产科，他都能从容应对。成功抢救三位宫外孕破裂大出血患者，抢救在雪崩中被埋的 3 位藏族同胞；参与抢救一位剖宫术后大出血患者，为其行子宫次全切除术；为一名危重新生儿输送呼吸机……在团队的努力下，他们挽救了一个个与死神擦肩而过的生命。

点滴的公益事业汇聚成“山海情”，林金链在雪域高原留下了无悔的印迹，荣获“福建省优秀援藏队员”“昌都市优秀援藏医师”“昌都市优秀援藏人才”“洛隆县优秀援藏干部”等称号。（下转 3 版）

合计补发 50 余万元
南安提高工伤保险定期待遇水平

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈彬彬）昨日，记者获悉，南安市社会保险中心将对全市参保工伤职工的伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金等三项定期待遇进行统一调整提高。

据悉，此次调整的对象涵盖 2021 年 12 月 31 日前，取得按月领取伤残津贴待遇（不含已享受基本养老保险待遇的工伤人员）、生活护理费待遇资格的工伤人员，以及取得按月领取工亡职工供养亲属抚恤金待遇资格的人员。

新标准执行时间为 2022 年 1 月 1 日起。其中，每月的伤残津贴调整标准为：一级伤残增加 345 元，二级伤残增加 329 元，三级伤残增加 323 元，四级伤残增加 319 元。根据以上定额调整后的一至四级工伤伤残人员，如其伤残津贴仍低于 2994 元/月的，按照 2994 元/月的标准予以发放。供养亲属抚恤金每人每月增加 200 元。孤寡老人或孤儿每人每月在上述标准的基础上再增加 120 元。

生活护理费则根据《工伤保险条例》，按照工伤人员护理依赖程度，月调整标准为：生活完全不能自理的增加 200 元，增加后仍低于 3795 元/月的，按照 3795 元/月的标准发放；生活大部分不能自理的增加 160 元，增加后仍低于 3036 元/月的，按照 3036 元/月的标准发放；生活部分不能自理的增加 120 元，增加后仍低于 2277 元/月的，按照 2277 元/月的标准发放。

此外，按月领取伤残津贴并与用人单位保留劳动关系的五至六级工伤职工，其伤残津贴调整标准按照《工伤保险条例》规定，由用人单位参照本通知一至四级工伤职工的伤残津贴调整办法实施，所需资金从原渠道列支。

根据核算，此次调整将提高伤残津贴待遇 40 人，生活护理费待遇 13 人，工亡职工供养亲属抚恤金待遇 137 人。目前业务系统已经完成了上述三项待遇的调整，对涉及此次待遇调整的伤残职工及供养亲属人员 2022 年 1 月至 12 月的待遇差额，南安市社保中心已于 2022 年 12 月 30 日补发到位，合计补发 50.16 万元。



气温进入“爬坡”阶段
最高温将重回 20℃以上

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）受低层切变和弱冷空气共同影响，8 日夜里起，南安市大部分地区都下起了雨。在雨水“打压”下，昨日午后，南安大部分地区最高气温在 14℃—18℃，较前一天有 4℃—5℃ 的下滑，人体感觉颇为阴冷。

记者从南安市气象局了解到，预计未来 3 天，南安以阴天为主，雨水将逐渐退场，气温进入“爬坡”阶段。到了 12 日，随着天空状况进一步转好，最高气温将重回 20℃ 以上，暖意再次回归，14 日最高温或将达到 26℃。

不过，这又是一次满满的天气“套路”，因为一股较强冷空气正摩拳擦掌、蓄势待发。预计 15 日—17 日，受这一股较强冷空气影响，全市有一次明显的大风降温过程，气温将惨遭“暴击”。部分乡镇最低气温过程降幅幅度可达 6℃—10℃，过程最低气温将出现在 16 日—17 日夜晨。北部山区最低气温将降至 4℃—7℃，其余地区 7℃—10℃，沿海阵风可达 6—8 级。

在此提醒广大市民朋友，目前感冒指数 3 级，感冒易发，早晚寒气较重，小伙伴们早晚出行要注意增添衣物，注意足部的保暖，可以在睡前用热水泡脚，做好防寒保暖工作，谨防感冒；正值春运，务必要及时关注天气变化，适时调整着装，出行携带雨具，做好出行安排。

